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Η Τουρκία απαιτεί να αφαιρεθεί η υπογραφή του 
Οικουμενικού Πατριάρχη από το Κοινό 
Ανακοινωθέν για ένα Πλαίσιο Ειρήνης για την 
Ουκρανία
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Τουρκία ενοχλήθηκε από την υπογραφή του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στο Κοινό Ανακοινωθέν για ένα 
Πλαίσιο Ειρήνης που εκδόθηκε μετά το πέρας των εργασιών 
της Διεθνούς Διάσκεψης Κορυφής για την Ουκρανία, η οποία 
πραγματοποιήθηκετο διήμερο 15-16 Ιουνίου στο 
Μπούργκενστοκ του Καντονίου Νιντβάλντεν, στην Ελβετία, με 
συνέπεια να ζητήσει (και να πετύχει) την αφαίρεσή της από 
τους διοργανωτές.
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Σημειώνεται ότι  τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο προσκάλεσε η 
Πρόεδρος της Ελβετικής Συνομοσπονδίας κ. Viola Amherd για να συμμετάσχει 
στην Διεθνή Διάσκεψη Κορυφής για την ειρήνη στην Ουκρανία. Ο Παναγιώτατος 
ήταν ο μόνος θρησκευτικός ηγέτης ο οποίος προσεκλήθη στην Διάσκεψη Κορυφής. 
(Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ)

Σύμφωνα με όσα δήλωσε ο εκπρόσωπος του τουρκικού Υπουργείου Εξωτερικών, 
Ονσού Κετσελί, η Τουρκία ζήτησε εξηγήσεις για την υπογραφή του 
Παναγιωτάτου στο συγκεκριμένο κείμενο, αναφέροντας μεταξύ άλλων πως 
«όταν προστέθηκε η υπογραφή της Τουρκίας στην κοινή δήλωση, η υπογραφή του 
Ελληνικού Πατριαρχείου (έτσι αποκαλούν οι Τούρκοι το Οικουμενικό Πατριαρχείο) 
δεν υπήρχε. Αυτό ήταν αδύνατο να συμβεί, διότι (το Πατριαρχείο) ήταν 
παρατηρητής. Η υπογραφή του Πατριαρχείου προστέθηκε στην Κοινή Διακήρυξη 
της Συνόδου Κορυφής λίγες ημέρες μετά το τέλος της εκδήλωσης. Αφού το 
Υπουργείο Εξωτερικών (της Τουρκίας) έθεσε το θέμα αυτό, οι ελβετικές και 
ουκρανικές αρχές αναγκάστηκαν να δημοσιεύσουν νέο κατάλογο χωρίς την 
υπογραφή του Πατριαρχείου».

I met with Ecumenical Patriarch Bartholomew I to express gratitude for 
the humanitarian support for Ukraine, especially on the issues of the 
return of Ukrainian children and the exchange of prisoners.

We highly value His All-Holiness’ prayers for peace and assistance to… 
pic.twitter.com/riyEv7k7jW

— Volodymyr Zelenskyy / Володимир Зеленський (@ZelenskyyUa) June 
15, 2024

Σύμφωνα με τον ίδιο, η Τουρκία μετέφερε στους διοργανωτές -την Ουκρανία και 
την Ελβετία- όλες τις σκέψεις της σχετικά με τη συμμετοχή του Παναγιωτάτου 
στη Σύνοδο Κορυφής, τόσο πριν όσο και κατά τη διάρκεια της Συνόδου. «
Όταν οι ανησυχίες της Άγκυρας δεν ελήφθησαν υπόψη, η Τουρκική Δημοκρατία 
κινήθηκε αμέσως», πρόσθεσε.
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Επίσης, πριν λίγες ημέρες ο Oντζού Κετσελί, Εκπρόσωπος του Υπουργείο 
Εξωτερικών της Τουρκίας είχε δηλώσει, σύμφωνα με το skai.gr ότι: 
«Δεν αντικατοπτρίζει την αλήθεια η είδηση ότι το Ρωμαίικο Πατριαρχείο του 
Φαναρίου συμμετείχε με πολιτειακό καθεστώς στην Σύνοδο Ειρήνης για την 
Ουκρανία που πραγματοποιήθηκε στην Ελβετία στις 15-16 Ιουνίου 2024 και ότι ο 
υπουργός μας είχε επίσημη διμερή συνάντηση με τον Ρωμιό Πατριάρχη του 
Φαναρίου Βαρθολομαίο στο περιθώριο της Συνόδου. Ζητήθηκαν εξηγήσεις από 
τους διοργανωτές της Συνόδου Κορυφής, Ελβετία και Ουκρανία, σχετικά με τους 
ισχυρισμούς ότι στη συνέχεια προστέθηκε το όνομα του Ελληνικού Πατριαρχείου 
της Φενέρ ως υπογράφοντα στην Κοινή Διακήρυξη, η οποία έγινε αποδεκτή στο 
τέλος της Συνόδου και κοινοποιήθηκε. Από την άλλη πλευρά, εξηγείται ότι δεν 
υπήρξε καμία αλλαγή στην κρατική μας πολιτική όσον αφορά τη θέση του 
Ρωμαιίκου Πατριαρχείου του Φαναρίου». (Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ)

Είναι χαρακτηριστικό ότι κατά την καταληκτήρια συνεδρία της Ολομελείας της 
Διάσκεψης, ο Παναγιώτατος απηύθυνε μήνυμα προς τους συμμετέχοντες, 
υπογραμμίζοντας το καθήκον όλων να υπερασπιστούν και να προωθήσουν την 
ειρήνη. “Ο πόλεμος είναι πάντα καταστροφικός. Το να μένει κανείς σιωπηλός 
μπροστά στη σκληρότητα του πολέμου είναι ντροπή! Είναι καθήκον και αποστολή 
μας να υπερασπιστούμε και να προωθήσουμε την ειρήνη. «Μακάριοι οι 
ειρηνοποιοί» (Ματ. ε´, 9)”, είπε μεταξύ άλλων ο Παναγιώτατος. (Διαβάστε 
αναλυτικά ΕΔΩ)
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Το κείμενο του Κοινού Ανακοινωθέντος, καθώς και τα Κράτη και οι Διεθνείς 
Οργανισμοί που το υποστηρίζουν, δημοσιεύονται στη σελίδα του Υπουργείου 
Εξωτερικών της φιλοξενούσας χώρας. [Διαβάστε εδώ]

Διαβάστε επίσης:

Συνάντηση Οικουμενικoύ Πατριάρχη με τον Κυριάκο Μητσοτάκη και τον 
Βολοντίμιρ Ζελένσκι στο Μπέργκενστοκ της Ελβετίας (ΒΙΝΤΕΟ)
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